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 3: ۀصفح یازدهم عمومی  1400 اسفند 20آزمون  -)5( ةپروژ   

  
 

 
 )محمدجواد قورچیان( »2«گزینۀ  -1

   ساسانیدرفش کاویان: درفش ملی ایران در عهد 

 )واژه، ترکیبی( 

----------------------------------------------  

 )ید رزاقیعبدالحم( »4«گزینۀ  -2

 به همین صورت صحیح است.» شکل«به معناي » قالب«املاي صحیح کلمۀ 

 )املا، ترکیبی(

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچیان( »1«گزینۀ  -3

  اثر غلامحسین یوسفی است.   »روشن چشمۀ«

 )تاریخ ادبیات، ترکیبی(

----------------------------------------------  

 )شیراز -محسن فدایی( »2«گزینۀ  -4

 لپذیر د -2» شاهزادة ارمنی«نام دختر  -1ایهام دارد: » شیرین«

عصارة شـیرینی کـه از چغندرقنـد یـا     «معناي نزدیک  :ایهام تناسب دارد» شکر«

برد دارد و که در این بیت استعاره از لب یا دهان است کـه کـار  » گیرند نیشکر می

تناسـب دارد.  » خسـرو «که کاربرد ندارد ولی بـا  » خسرو نام معشوقۀ«معناي دور 

  از لب یا دهان معشوق.   استعاره» شکر«دارد. » تشبیه» «فرهادوار«

 )هاي ادبی، ترکیبی آرایه(

----------------------------------------------  

 )مهدي ضیایی( »4«گزینۀ  -5

 ) بو را از بین بردي 2) متوجه شدي 1»: بردي بوي«ب) ایهام: 

مندي کبک به کوه، دیدن زیبـایی و بلنـدقامتی یـار     ج) حسن تعلیل: علت علاقه

 است.  

 که دل مسکین (فقیر) منزلگاه سلطان باشد متناقض است.   پارادوکس: این الف)

 د) استعاره: شرم داشتن گل سرخ، تشخیص و استعاره است.  

   » یافتن و گم شدن«هـ) تضاد: 

 )هاي ادبی، ترکیبی آرایه(

----------------------------------------------  

 )شیراز -محسن فدایی( »3«گزینۀ  -6
دو واژه هستند که در گذر زمان دچار تحول معنـایی   »3«در بیت » رعنا شوخ و«

» احمق و خودپسند«به معناي » رعنا«بوده و » چرك«به معنی » شوخ« .اند شده
 بوده است.  
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 بوده است.  » گوگرد«به معنی » سوگند»: «1«گزینۀ 
بـس  «که امروزه بـه معنـاي    بوده است» شایسته«به معناي » کافی»: «2«گزینه 

 گردد.  استفاده می» نیاز کننده و بی
 بوده است.   » وزیر«به معناي » دستور»: «4«گزینۀ 

 )کتاب درسی 106دستور زبان فارسی، صفحۀ (
----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهیم رضایی( »2«گزینۀ  -7
شکسـته /  »: الـف «فت مفعـولی در بیـت   جگرسوز / ص»: ج«صفت فاعلی در بیت 
 کردنی »: د«روحانی / صفت لیاقت در بیت »: ب«صفت نسبی در بیت 

 )دستور زبان فارسی، ترکیبی(
----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهیم رضایی( »4«گزینۀ  -8
یـایی و  توصـیه بـه تـلاش و پو   »: «3«و » 2«، »1«مفهوم صورت سؤال و گزینـۀ  

 است.  » جهادگري
   است.  » ناتوانی تدبیر و تسلیم تقدیر شدن»: «4«مفهوم بیت گزینۀ 

 )کتاب درسی 107، صفحۀ مفهوم(
----------------------------------------------  

 )مهدي ضیایی( »2«گزینۀ  -9
ناکارآمدي تدبیر در برابر تقـدیر (دقـت کنیـد در بیـت     »: ج«و » ب«مفهوم بیت 

نوشـی و   تواند تقدیر را عوض کند؛ می گوید تدبیر من نمی در واقع شاعر می» ب«
 توانم آن را ترك کنم.) گناهکاري نیز در تقدیر من است و به همین دلیل نمی

 :بررسی مفهوم سایر ابیات
 ناپذیر بودن عشق   درمان»: الف«بیت 

 وفایی معشوق   ناتوانی عاشق در برابر بی»: د«بیت  
 )یبیمفهوم، ترک(

----------------------------------------------  

 )عبدالحمید رزاقی( »4«گزینۀ   -10
در راه دوست فـدا  ان خود را جشهادت  اب»: 3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم گزینه

گناه از این دنیا رخت بربسـتن اشـاره    به پاك و بی» 4«اما گزینۀ  ،استکردن 
  دارد. 

 :نکتۀ مهم درسی
به رفتن به آستان الهی بـا شـهادت اشـاره دارد. امـا     » 3«و » 2«، »1«هاي  گزینه

   .به هرگونه سفر به آستان الهی اشاره دارد اما پاك» 4«مفهوم بیت 
 )، ترکیبیمفهوم( 

 
 

 )2فارسی (
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 )گرگان -رضا یزدي( »3«گزینۀ   -11

 هـایی زیبـا /   قیافـه »: جمیلۀٍمظـاهرَ  «شوند /  مردم شناخته نمی»: لایعرَف النّاس«
» لابِسنا/ « بها گران یهای لباس»: غالیۀٍمجِبُخوشمان بیاید، ما را به شـگفتی  »: تع

خـود را  »: یعرِّفـون أنفسـهم  / «که سـخن گوینـد    هنگامی»: إذا تکَلََّموا«وادارد  / 
  کنند ، خود را معرفی میدنشناسان می

 )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمدعلی کاظمی( »3«گزینۀ   -12
کـه ...  »: شـاهد / « تایی سـفر کـرد  این مرد به روس ـ»: قریۀسافر هذا الرجّل إلی «

در ایام، روزهاي »: أیام صغرهفی «عکسش را، تصویرش را / »: صورتها«دیده بود / 
»: شدیدةریاح / « وزید»: عصفت«و ناگهان / »: فجأةو «اش /  کیکودکی خود، کود

 روستا را خراب کرد آن هاي  و خانه»: القریۀت بیوت بو خرّ«ادهاي شدیدي  / ب
 )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهی( »4«گزینۀ   -13

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 شود! فقر از کسالت و ضعف زاده می»: 1«گزینۀ 
 ب علم تلاش کند، خسته نخواهد شد!کسدانشمند هر چه در »: 2«گزینۀ 
  ی: گلوردة»: 3«گزینۀ 

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )بوشهر - االله مقصودي نعمت( »4«گزینۀ   -14
فعل مضارع التزامی منفی است و به شکل (إنْ + لا + مضارع) به » اگر فرار نکنی«

: اگـر فـرار ن     إنْ –إنْ لا تَهربُـی   ←رود  کار مـی  مشـکلات و  «ی) / کن ـلـم تَهـرُب
/  کثیـرة رود: مشـاکل و صـعوبات    به کار مـی » الـ«بدون  ←» هاي فراوانی سختی

و در جملـۀ دوم ترجمـه   » أبـداً »: «هرگـز / « یلنَْ تُـواجِه  ←رو نخواهی شد  هروب
 شود  می

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا یزدي( »3«گزینۀ   -15
رونـد! کـه    جا می مکانی است که بیماران براي خرید داروها به آن»: دار داروخانه«

   باشد.  می )هالَصیدلی( غلط است این عبارت توصیف داروخانه
 هاي دیگر: تشریح گزینه

صدا «شخصی را براي انجام کاري فراخواند و مترادف آن »: فراخواند»: «1«گزینۀ 
 ت! که صحیح است.  اس» زد

کـارد سـپس آن را    که چیزي را در زمین مـی  است کسی»: کشاورز»: «2«گزینۀ 
 کند! که صحیح است.   درو می
براي محقق ساختن یـک هـدف و    است مجموعه تدبیرهایی»: نقشه»: «4«گزینۀ 

 است! که صحیح است.  » ها نقشه«جمعش 
 )تعریف کلمات(

----------------------------------------------  

 )بوشهر - االله مقصودي نعمت( »4«گزینۀ   -16
 هاي دیگر: تشریح گزینه

  )درست( اعتَذَروا»: عذرخواهی کردند»: «1«گزینۀ 
  )درست( تعَجبوا»: تعجب کردند»: «2«گزینۀ 
  )درست( تبُینُ»: کند آشکار می»: «3«گزینۀ 

 )ضبط حروف(
----------------------------------------------  

 )بجنورد - محمد داورپناهی( »2«گزینۀ   -17
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 (مفرد)الحب »: الحبوب»: «1«گزینۀ 
 (جمع)الحواسیب »: الحاسوب»: «3«گزینۀ 
    مستور، مستتر، مخفی (مترادف)»: مخبوء»: «4«گزینۀ 

 )لغت(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا یزدي( »3«گزینۀ   -18
 سؤال از ما خواسته در کدام عبارت، نوع صفت فرق دارد. 

دهد، جملۀ وصـفیه   را توضیح می» مناظر« که اسم نکرة» یعجبنی جمالُها«لۀ جم
 باشد.  می

 :نکتۀ مهم درسی
 است. صفت مفرد، صفت جمله (جملۀ وصفیه)صفت یا نعت دو نوع 

نکره فعلی بیاید که دربارة آن اسـم نکـره   صفت جمله: هنگامی که بعد از اسمی  
آیـد و فعـل،    مـی » که«توضیح دهد، در ترجمۀ فارسی بعد از آن اسم حرف ربط 

 شود.  مطابق شرایط جمله ترجمه می
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 .  استصفت مفرد، »: المتعددة»: «1«گزینۀ 
 .  استصفت مفرد، »: الیومیۀ»: «2«گزینۀ 
 .  صفت مفرد، است»: الکبیر»: «4«گزینۀ 

 )قواعد(
----------------------------------------------  

 )بجنورد - محمد داورپناهی( »3«گزینۀ   -19
 اسـت؛  »بـراي «بـه معنـی    بلکـه نیست.  »تا«به معنی » لـ«در کدام گزینه حرف 
 »  دور سفره نشستند. میهمانان براي خوردن شام«ه است. چون بر سر مصدر آمد

 :درسی نکتۀ مهم
 آید.  بر سر فعل مضارع می» تا«به معنی » ل«

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 هاي سخت کمک کنند! تا مرا در درسدوستانم را دعوت کردم »: 1«گزنیۀ 
  وجو کنم! کنم تا موضوع مهمی را جست به آن سرزمین مسافرت می»: 2«گزینۀ 
  دهد!ها را یاد  کند تا حقیقت س میاو تاریخ تدری»: 4«گزینۀ 

 )قواعد(
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمدعلی کاظمی( »2«گزینۀ   -20
شـود و در   کل ماضی استمراري ترجمه میبه ش» نوشت یکتب: می«در این گزینه 
» / مـن یکتـب: هـر کـس بنویسـد     » / «أن یکتـب: کـه بنویسـید   «ها  سایر گزینه

» : یکتبشود.   ترجمه می به صورت مضارع التزامی »یسیدکه بنو براي اینل 
 )قواعد(

 

)2زبان قرآن ( ،عربی
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 )کتاب جامع( »1«گزینۀ   -21

 راستی، همانا، قطعاً گمان، به بی»: إنَّ«
 نکتۀ مهم درسی:

کنیم، اما در متون جدید، نوعی تکیه کلام  را ترجمه می» إنَّ«در احادیث و آیات 
 آن اختیاري است. ۀاست و ترجم

 ۀحذف گزین ←شود  (فعل مضارع مجهول) شناخته می»: فعرَی« آدمی/»: ءمرْال«
»3« / »بعد که صحبت کند/ پس از این»: تکلَّمأنْ ی »نا أنْ نرُاقلَیَفعپس بایـد  »: ب

»: قـولُ نَ«چیـزي کـه/   »: مـا « /» 4«و  »2«هـاي   حذف گزینـه  ←مراقب باشیم 
  گوییم می

 )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »4«گزینۀ   -22
(فعـل  »: یسـترُ / «» 3«و  »1«ي  هـا  حـذف گزینـه   ←حالِ   خوشا به»: طوبی لـ«

در »: فـی قلبِـه  «رازش/ »: سـرَّه / «» 2« ۀحـذف گزین ـ  ←کند  معلوم) پنهان می
 هاي مردم عیب»: عیوب النّاسِ«کند/  آشکار نمی»: لا یکشف«قلبش/ 

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »1«گزینۀ   -23
»اُدإلـی سـبیلِ   ») / «4«و » 3«هـاي   دعوت کن (فعل امر) (نادرستی گزینـه »: ع

ــک ــارت»: رب ــه راه پروردگ ــ ب بالحکمــۀ و الموعظــۀِ ») / «3« ۀ(نادرســتی گزین
و با آنـان  »: هموجادلْ/ « »)4« ۀبا حکمت و موعظۀ نیکو (نادرستی گزین»: الحسنۀِ

چـه   بـا آن »: سـنُ بالتّی هـی أح ») / «4«و  »2«هاي  مجادله کن (نادرستی گزینه
 »)2« ۀنیکوتر است. (نادرستی گزین

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »1«گزینۀ   -24
جـداً (رد   رٌی: معجـم صـغ  »است یکوچک اریفرهنگ بس/ «الموسوعۀ»: نامه دانش«
تعـداد  / «شـملُ ی جمع،ی) هی(جمله وصف»: که در بردارد)/ «»4«و » 3« يها نهیگز
 ) ها نهیگز ریمن العلومِ (رد سا لاًیقل»: از علوم یاندک

 )تعریب(
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »1«گزینۀ   -25
) جمله نیستت«عبارت صورت سؤال:  ۀترجم  »وصیفی را مشخص کن که (از نوعِ

اسم نکره است، اما بعد از آن، یـک جـار و مجـرور آمـده     » ایماناً«، »1« ۀدر گزین
أحیـا،  «ها:  وصفیه ایجاد نکرده است. در سایر گزینه ۀاست، نه یک فعل، پس جمل

  اند. اي هستند که براي وصف آمده هاي فعلیه جمله» أعطاها و تَنفعهم
 )اعدقو(

----------------------------------------------  
 

 :درك مطلبترجمۀ متن 
 و شدت . زیرا آن بهتر ازبخواهخواهی  چه را می با لبخندت در معاشرت خود، هر آن

گـذارد و رفتارهـا را تغییـر     هـا تـأثیر مـی    است. مهربانی همانند جادو در دلخشم 
ن تـری  توانـد سـخت   اي برگزینـد مـی   ه(مهربانی) را وسـیل آن  دهد. پس هر کس می

 ـ مهربـان در   انسـان  خواهـد نائـل شـود.    آن چـه مـی   همشکلات را هموار سازد و ب
ها چیره شـود. و منظـور مـا از     تواند بر عقل معاشرت خود با فرزندان سرزمینش می

ایـن اخـلاق در    امـا  خو باشد. این سخن این نیست که انسان در تمامی حالات نرم
دارد. زیرا انسان نیرومند و قوي  بیشترير و دوراندیشی یاز به تفکّکارهاي سیاسی ن

 !     را شکار کند عیفتا ض زند لبخند میگاهی 

 

 )کتاب جامع( »4«گزینۀ   -26
فرمـان داده  » ارتباطات اجتمـاعی «با توجه به متن ما به برگزیدن راه مهربانی در 

 ایم.     شده
 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )کتاب جامع( »2«گزینۀ   -27

ســود مــا  بــه برابــر ضــعیفانفقــط در  یروش مــدارا و مهربــان: «عبــارت ۀترجمــ
 طبق متن نادرست است. »رساند! می

 ها: تشریح سایر گزینه
» مهربانیِ قدرتمند همیشه علامتی براي خوبی و کـرامتش نیسـت!  «»: 1« ۀنیگز

 (خط آخر متن)
گزیند تا ما  بعضی اوقات مهربانی، فریب دشمن است که آن را برمی«»: 3« ۀنیگز

 (خط آخر متن)» را فریب دهد!
مهربانی گـاهی اوقـات سـمی کشـنده اسـت کـه انسـان را از بـین         «»: 4« ۀنیگز
 کاملاً درست است.» برد! می

 )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )امعکتاب ج( »1«گزینۀ   -28
پذیریم باید از روش مهر و محبـت   با توجه به متن، زمانی که از مهربانی تأثیر می

 استفاده کنیم!
 ها: تشریح سایر گزینه

اـمی کـه   «»: 3« ۀنیگز در ،»زمانی که بخواهیم ضعیفی را شکار کنیم!«»: 2« ۀنیگز در هنگ
یرومندي روبـرو شـویم   زمانی که با ن«»: 4« ۀنیگز درو » دانستیم که در مخاطب مؤثرّ است!

 طبق متن نادرست است.» و از او بترسیم!
 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )کتاب جامع( »1«گزینۀ   -29

 رونی ـاش ب از لانـه  ی)افع ـ(مـار   ،)ی(خوش زبـان  کردن یبا مهربان: «عبارت ۀترجم
 »!دیآ یم

 ها: تشریح سایر گزینه
دهــد کــه مهربــانی انجــام  هی ســختی کــاري را انجــام مــیگــا«»: 2« ۀنــیگز در

 نادرست است.» دهد! نمی
که با مـتن  » گیر است! مؤمن با مؤمنان مهربان و با کافران سخت«»: 3« ۀنیگز در

 داده شده ارتباط ندارد.
پایبند به مهربانی و ترك سختی باش، چون که سـختی ضـرر و   «»: 4« ۀنیگز در

 نادرست است.» زیان است!
 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )کتاب جامع( »3«گزینۀ   -30

 ها:      تشریح سایر گزینه
، هـم  »اي بگیـرد!  هرکس آن را وسـیله « ۀصحیح است. در جمل» المفعول«  »:1« ۀگزین

 »: 2« ۀ/ گزین ـ آینـد.  مفعـول بـه حسـاب مـی    » وسـیلۀً «(ضمیر چسبیده) و هـم  » آن«
» مضـاف الیـه  »: «4« ۀ/ گزین ـ فعل شرط اسـت. » اتَّخذََ«صحیح است، » الشرّط جواب«

 صحیح است، نه مفعول.
 )تحلیل صرفی و محل اعرابی(
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 )احمد منصوري( »1«گزینۀ  -31
و ما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسّـل اَفـان مـات    «با دقت در آیۀ شریفۀ 

او بمیـرد یـا کشـته شـود، آیـا شـما بـه         پس اگر«که در آن ذکر شده است: ...» 
به تقویت ایمـان در برابـر حـوادث    » گردید؟ باز می ]و آیین پیشین خود[گذشته 

روزگار اشاره شده است و امام علـی (ع) علـت شکسـت مؤمنـان را پراکنـدگی و      
 کند.   متفرق بودن در راه حق بیان می

 )90و  89هاي  ت رسول خدا، صفحهاجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحل ،وضعیت فرهنگی( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضایی( »2«گزینۀ   -32
گزاران واقعی نعمت رسالت، کسانی هستند کـه پـس از پیـامبر (ص)، بـه      سپاس

جاهلیت بازنگردند و با ثبات قدم، در مسیر او بمانند. قرآن کـریم کسـانی کـه از    
نامـد و   انـد را شـاکرین مـی    امـان مانـده   مصون و در» م علی اعقابکمانقلبت«خطر 
 »  و سیجزي االله الشاکرین«فرماید:  می

 )89اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحۀ  ،وضعیت فرهنگی(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضایی( »2«گزینۀ   -33
که خود را از  عباس افتاد. آنان با این امیه، حکومت به دست بنی یپس از سقوط بن

امیه گرفته  دانستند و به نام اهل بیت، قدرت را از بنی عموزادگان پیامبر (ص) می
ظلم و ستم به اهل بیت پیـامبر   در امیه را ادامه دادند و بودند، روش سلطنتی بنی

 (ص) از چیزي فروگذار نکردند.   
 )90اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفخۀ  ،وضعیت فرهنگی(

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضایی( »4«گزینۀ   -34
بـراي جـاعلان    ی راممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر (ص)، شرایط و زمینۀ مناسب

ریـف حـدیث   هاي شخصی به جعل یـا تح  حدیث پدید آورد و آنان براساس غرض
پرداختند، یا به نفع حاکمان ستمگر از نقل برخی احادیث خـودداري کردنـد. بـا    

نویسـی   ها بعد، منع نوشتن حدیث پیامبر (ص) برداشته شد و حـدیث  که سال این
رواج یافت، اما به دلیل عدم حضور اصحاب پیامبر (ص) در میان مردم، بـه دلیـل   

طوري که احادیث صحیح  یف شد، بهفوت یا شهادت، احادیث زیادي جعل یا تحر
 از غلط به سادگی قابل تشخیص نبود.   

 )91اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحۀ  ،وضعیت فرهنگی(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضایی( »3«گزینۀ   -35
فـت، حاکمـان وقـت تـلاش     گر هر چه که جامعه از زمان پیامبر (ص) فاصله مـی 

هاي اصیل اسلامی، به خصوص اهل بیـت پیـامبر (ص) را    کردند که شخصیت می
در انزوا قرار دهند و افرادي را که در اندیشه و عمل و اخلاق از معیارهاي اسلامی 

 ها را راهنماي مردم معرفی کنند.   دور بودند، به جایگاه برجسته برسانند و آن
 )93عی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحۀ اجتما ،وضعیت فرهنگی(

----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی( »1«گزینۀ   -36
تلاش ائمه (ع) در راستاي مرجعیت دینی سبب شـد کـه حقیقـت اسـلام بـراي      

میـان  اند بتواننـد در   جویندگان حقیقت پوشیده نماند و کسانی که طالب حقیقت
از باطل تشخیص  را انبوه تحریفات به تعلیمات اصیل اسلام دست یابند و راه حق

د توانی در آن شرایط، در صورتی می« فرمایند: امام علی (ع) در این باره می . دهند
کننـدگان بـه صـراط مسـتقیم را      راه رستگاري را تشخیص دهید که ابتـدا پشـت  

 ...»  شناسایی کنید 
 )100و  99هاي  استین، صفحههاي ر احیاي ارزش(

----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی( »3«گزینۀ   -37
تبیین معارف اسـلامی  «یکی از اقدامات امامان معصوم مربوط به مرجعیت دینی، 

هاي اسلامی و ایجاد  گسترش سرزمین در نتیجۀ است که» متناسب با نیازهاي نو
 هاي احکام، اخلاق، افکار و نظام کشورداري است.    لفی در زمینههاي مخت سؤال

 )101هاي راستین، صفحۀ  احیاي ارزش(
----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی( »2«گزینۀ   -38
خود در راستاي ولایـت   از اصولی است که امامان در مجاهدةعدم تأیید حاکمان، 

هاي اخلاقی و  دادند. آنان اگرچه تفاوت ه با حاکمان جور، انجام میظاهري و مبارز
گرفتند و اگـر حـاکمی در مـوردي برطبـق دسـتور       رفتاري حاکمان را درنظر می

کردند اما در غصب خلافت و جانشـینی   کرد، آن مورد را تأیید می اسلام عمل می
 دیدند.   رسول خدا (ص) همه را یکسان می

 )103ستین، صفحۀ هاي را احیاي ارزش(
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري( »1«گزینۀ   -39
پس از من زمـانی  «هاي خود به مردم فرمودند:  امام علی (ع) در یکی از سخنرانی

تر از حـق و ... در آن ایـام، در شـهرها،     ، چیزي پوشیدهزمانرسد که در آن  فرامی
 »  تر از منکر و گناه نیست. عروف و خیر و شناخته شدهتر از م چیزي ناشناخته

امام علی (ع) و حضرت فاطمه (س) به ممنوعیت نوشتن احادیث توجه نکردنـد و  
 سخنان پیامبر را به فرزندان و یاران خود (نه همۀ مردم) آموختند. 

 )100 و 99هاي  هاي راستین، صفحه احیاي ارزش( 
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري( »3«گزینۀ   -40
هاي بزرگ حدیث و سـیرة   ثمرة حضور سازندة امامان بزرگوار، فراهم آمدن کتاب

 ائمۀ اطهار (ع) در کنار سیرة پیامبر و قرآن است.   
 ازمن از پـدرم، امـام کـاظم (ع) و ایشـان     «امام رضا (ع) در جمع مردم فرمودند: 

یشان از پدرش و ... امام علی (ع) و ایشان از رسول خدا پدرش، امام صادق (ع) و ا
یابیم که ایـن   پس درمی...» لا اله  کلمۀ«فرماید:  (ص) شنیدند که فرمود: خدا می

 اند.   حدیث یک حدیث قدسی است و ابتدائاً خداوند آن را بیان فرموده
 )101هاي راستین، صفحۀ  ارزش احیاي( 

----------------------------------------------  

)2(دین و زندگی 
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 )حسن روحی( »4«گزینۀ   -41

کرد، اما ژوئـن پارسـال    نا سه سال در همسایگی من زندگی رومی«ترجمۀ جمله: 
    » ام. نقل مکان کرد و من از آن زمان او را ندیده

  مهم درسی: نکتۀ
در زمانی در گذشـته اتفـاق   » زندگی کردن«به معناي  ”live“دقت کنید که فعل 

هـاي حـال    یک از زمان توان هیچ زمان حال ندارد، پس نمیست و ارتباطی با افتاده ا
را  ”for three years“ را براي آن استفاده کرد. توجه کنید کـه فریـب سـاختار   

تواند هم براي زمان حال کامل و هم بـراي زمـان    نخورید چرا که این ساختار می
 گذشتۀ ساده مورد استفاده قرار بگیرد.  

 )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )االله استیري رحمت( »2«گزینۀ  -42
مرد جوان پس از یک مصدومیت جدي در یک بازي دوسـتانه در  «ترجمۀ جمله: 

 »  سال گذشته، فوتبال را کنار گذاشته است.
  مهم درسی: نکتۀ

است  »دست کشیدن از انجام کاري«به معناي  ”give up“دقت کنید که فعل 
باید از اسم   ”give up“از سوي دیگر، بعد از فعل »). 4«و » 3«هاي  (رد گزینه

همچنین جملۀ بعد از جـاي خـالی بیـانگر    »). 1«مصدر استفاده کرد (رد گزینۀ 
به معناي   ”since“مقطع زمانی شروع انجام کاري در گذشته است، پس باید از 

 »).  3«و » 1«هاي  استفاده کنیم (رد گزینه» از«
 )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )سعید کاویانی( »4«گزینۀ  -43
اگـر مراقـب    ك هسـتند. هاي زیر آب در این منطقـه خطرنـا   کوه«ترجمۀ جمله: 

 » راحتی از دست بدهید. نباشید، ممکن است جان خود را به
 شدن  بیدار) 2 ) بزرگ شدن 1
 مراقب بودن     )4  شدن در جایی) پذیرش 3

 )واژگان( 
---------------------------------------------- 

 )االله استیري رحمت( »3«گزینۀ  -44
تعدادي سؤال از من  ،پدرم در مورد کارهایی که دیروز انجام دادم«ترجمۀ جمله: 

   » توانم صادقانه جواب بدهم. پرسید و من تلاش کردم تا آنجا که می
 ور ویژهط ) به2 ) اخیراً 1
 ) خوشبختانه 4 ) صادقانه 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )سرایی کله تیمور رحمتی( »2«گزینۀ  -45
انگیـز در ایـن کشـور زنـدگی      اي شـگفت  اگرچـه مـا در منطقـه   «ترجمۀ جملـه:  

ا کنیم، اما گردشگري هنوز جایگاه مناسب خود را در رشد مشاغل محلی پیـد  می
   »  نکرده است.

 ) مناسب 2 ) تفریحی 1
 ) تصادفی 4 شانس  ) خوش3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )سرایی کله تیمور رحمتی( »4«گزینۀ  -46
گذاري شده را به هم وصل و الگو را کامل کنیـد،   اگر نقاط شماره«ترجمۀ جمله: 

 » برگ درختان را به دست خواهید آورد. تصویر یک دایناسور در حال خوردن
   ) بیمار 2 ) رسالت، مأموریت 1
 ) الگو 4 ) عاطفه 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------   

 

 ترجمۀ متن کلوزتست: 
توان تربیـت   ها را می توانند بسیار بیشتر از یک حیوان خانگی باشند. آن ها می سگ

مختلف به افراد معلول کمک کنند. یک سگ راهنما براي یک فـرد   کرد تا به طرق
د. سـگ گـوش   وآمـد کن ـ  کند تا رفت احبش کمک میشود. او به ص نابینا چشم می

دهـد. یـک سـگ کمـک      شنوا با شنیدن صداهاي خاصی به صاحبش هشـدار مـی  
هـا بـه    شود. بـا برداشـتن اشـیاء و رسـاندن آن     دست کمکی صاحبش می ،حرکتی

توانـد بـه    ها را انداخته یا نمـی  کش آنکند. اشیایی که مال او کمک میصاحبش به 
تواند ویلچر صاحبش را بکشـد، وسـایل را در    دارد. همچنین می برمیرا د ها برس آن

تواند به صاحبش کمـک کنـد    پشتی حمل و درها را باز و بسته کند. حتی می کوله
 تا لباس بپوشد. 

 

 )روش عقیل محمدي( »1«گزینۀ  -47
   ) ناراحت 2 معلول  ) 1
  ) نامطمئن4 ) غیرممکن 3

 )کلوز تست( 
----------------------------------------------  

 )روش عقیل محمدي( »1«گزینۀ  -48
    خاموش کردن ) 2 ) رفت و آمد کردن 1
 ) عجله کردن 4 ) مراقبت کردن 3

 )کلوز تست( 
----------------------------------------------  

 )روش عقیل محمدي( »4«گزینۀ  -49
  مهم درسی: نکتۀ

   آید.  می (verb + ing)مصدر اسم  فعل به صورت  ،بعد از حروف اضافه
 )کلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )روش عقیل محمدي( »2«گزینۀ  -50
  مهم درسی: نکتۀ

 زمان حال کامل است.      ه،جمل بهترین زمان براي کامل کردن با توجه به معنی،
 )کلوز تست( 

)2زبان انگلیسی (
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